

Granarolo dell'Emilia, 21 Gennaio 2021

## AVVISO DI RETTIFICA

### PROCEDURA APERTA PER L'AFFIDAMENTO DELLA GESTIONE DEI SERVIZI CIMITERIALI E DI ILLUMINAZIONE VOTIVA PER IL COMUNE DI BARICELLA

Preso atto che il D.L. n. 23 del 8/04/2020, convertito con modificazioni dalla L. n. 40 del 5/06/2020, ha aggiornato le attività esposte a rischio di infiltrazione mafiosa contenute all'art. 1, comma 53 della Legge 6 novembre 2012, n. 190, inserendo alla lettera i-bis) i "servizi funerari e cimiteriali", si procede a rettificare gli atti di gara come sotto riportato, per adeguarli alla normativa vigente, e a prorogare i termini di gara.

Nello specifico, nel Disciplinare di gara:

- al paragrafo 2.2 "Chiarimenti e rettifiche", le parole "entro **le ore 12:00 del giorno 25/01/2021**" sono sostituite con le parole "entro **le ore 12:00 del giorno 1/02/2021**" e le parole "entro **le ore 18:00 del giorno 28/01/2021**" sono sostituite con le parole "entro **le ore 18:00 del giorno 4/02/2021**";
- al paragrafo 6 "REQUISITI GENERALI", è aggiunto in calce: "Gli operatori economici devono possedere, **pena l'esclusione dalla gara**, l'iscrizione nell'elenco dei fornitori, prestatori di servizi ed esecutori di lavori non soggetti a tentativo di infiltrazione mafiosa (c.d. white list) istituito presso la Prefettura della provincia in cui l'operatore economico ha la propria sede oppure devono aver presentato domanda di iscrizione al predetto elenco (cfr. Circolare Ministero dell'Interno prot. 25954 del 23 marzo 2016 e DPCM 18 aprile 2013 come aggiornato dal DPCM 24 novembre 2016)";
- al paragrafo 13 "MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELL'OFFERTA E SOTTOSCRIZIONE DEI DOCUMENTI DI GARA", le parole "**entro e non oltre le ore 18:00 del giorno 3/02/2021**" sono sostituite con le parole "**entro e non oltre le ore 18:00 del giorno 10/02/2021**";

- al paragrafo 15.3.1 "Dichiarazioni integrative", è aggiunto il seguente punto "20) dichiara di essere iscritto nell'elenco dei fornitori, prestatori di servizi non soggetti a tentativo di infiltrazione mafiosa (c.d. white list) istituito presso la Prefettura della provincia di \_\_\_\_\_ oppure dichiara di aver presentato domanda di iscrizione nell'elenco dei fornitori, prestatori di servizi non soggetti a tentativo di infiltrazione mafiosa (c.d. white list) istituito presso la Prefettura della provincia di \_\_\_\_\_";
- al paragrafo 15.3.2 "Documentazione a corredo", nel capoverso dedicato ai documenti che il concorrente deve inserire a Sistema in caso di ricorso all'avvalimento, al punto 2), relativo al Modello III compilato dall'ausiliaria, dopo il numero 10 è inserito il n. "20";
- al paragrafo 19 "SVOLGIMENTO OPERAZIONI DI GARA: APERTURA DELLA BUSTA DOCUMENTAZIONE – VERIFICA DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA", le parole "**il giorno 4/02/2021, alle ore 10:00**" sono sostituite con le parole "**il giorno 11/02/2021, alle ore 10:00**";
- al paragrafo 23 "AGGIUDICAZIONE E STIPULA DEL CONTRATTO", dopo il decimo capoverso è inserito il seguente: "Laddove l'aggiudicatario sia in possesso della sola domanda di iscrizione all'elenco dei fornitori, prestatori di servizi non soggetti a tentativo di infiltrazione mafiosa (c.d. white list) istituito presso la Prefettura della provincia in cui l'operatore economico ha la propria sede, la Stazione Appaltante consulta la Banca dati nazionale unica della documentazione antimafia immettendo i dati relativi all'aggiudicatario (ai sensi dell'art. 1, comma 52 della L. n. 190/2012 e dell'art. 92, commi 2 e 3 del D.Lgs. n. 159/2011)";

Nel Modello III – Dichiarazioni integrative al DGUE:

- è aggiunto il seguente punto "20) di essere iscritto nell'elenco dei fornitori, prestatori di servizi non soggetti a tentativo di infiltrazione mafiosa (c.d. white list) istituito presso la Prefettura della provincia di \_\_\_\_\_ **oppure** dichiara di aver presentato domanda di iscrizione nell'elenco dei fornitori, prestatori di servizi non soggetti a tentativo di infiltrazione mafiosa (c.d. white list) istituito presso la Prefettura della provincia di \_\_\_\_\_".

**In conseguenza della rettifica, si modificano come segue i termini di gara:**

- termine richiesta chiarimenti: entro **le ore 12:00 del giorno 1/02/2021**;

- termine risposte alle richieste di chiarimenti: entro **le ore 18:00 del giorno 4/02/2021**;
- termine ricezione offerte: **entro e non oltre le ore 18:00 del giorno 10/02/2021**;
- data di apertura offerte: **alle ore 10:00 del giorno 11/02/2021**.

Per maggiore chiarezza si allegano Disciplinare e Modello III rettificati.

La Responsabile del Settore  
Dr.ssa Silvia Fantazzini

---

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del testo unico D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445, del D.Lgs. n. 82/2005 e norme collegate, il quale sostituisce il testo cartaceo e la firma autografa.